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. Rzucamy dwiema identycznymi kostkami. Oblicz prawdopodobienistwo tego, ze suma oczek wynosi

a) 7, b) 8.

(Paradoks hazardzisty) Rzucamy sze$¢ razy symetryczng moneta. Jakie jest prawdopodobieristwo
wyrzucenia orta za szdstym razem jesli

a) w pierwszych pigciu rzutach za kazdym razem wypadt orzet?

b) w pierwszych pieciu rzutach za kazdym razem wypadta reszka?

Oblicz prawdopodobienstwo tego, ze losowo wybrana liczba naturalna jest podzielna przez 6 lub
przez 9.

Dwie fabryki produkuja hamulce do latajacych miotel. Produkcja fabryki A stanowi 70% calej
produkeji, produkeja fabryki B - 30%. Wiadomo, ze $rednio co piate hamulce wypuszczone przez
fabryke A i $rednio co trzecie wypuszczone przez fabryke B sa wadliwe.

a) Oblicz prawdopodobieristwo tego, ze hamulce w losowo wybranej miotle nie sa wadliwe.

b) W losowo wybranej miotle hamulce nie zadzialaly prawidlowo (okazaly sie¢ by¢ wadliwymi).
Oblicz prawdopodobienstwo tego, ze wyprodukowala je fabryka B.

. W kurniku na pierwszej grzedzie jest 6 kur bialych i 9 czarnych, na drugiej 8 bialych i 2 czarne.

Do kurnika wpada lis i rzuca kostka: jesli wypadnie mniej niz 5 oczek, to wybiera kure z pierwszej
grzedy, jesli 5 lub 6 oczek to z drugiej grzedy. Jakie jest prawdopodobienstwo tego, ze wybral kure
z drugiej grzedy jesli widac bylo, ze porwal kure biata?

. Wiadomo, ze $rednio co piaty uczen nie umie rozwiaza¢ poprawnie tego zadania. Prawdopodobienstwo

tego, ze losowo wybranemu uczniowi wydaje sie, ze umie rozwiazac to zadanie jesli rzeczywiscie po-
trafi je rozwiaza¢ wynosi 0.75. Prawdopodobienstwo tego, ze losowo wybranemu uczniowi wydaje
sie, ze umie rozwiazac to zadanie jesli w rzeczywistosci nie potrafi rozwiaza¢ go poprawnie wynosi
0.25. Losowo wybranemu uczniowi wydaje sig, ze umie rozwiaza¢ to zadanie. Jakie jest praw-
dopodobienstwo tego, ze rzeczywiscie umie je rozwiazac?

Wiadomo, ze $érednio jeden na 10 000 uczniéw jest uzaleznionych od rozwiazywania zadan z
rachunku prawdopodobieristwa. Badanie profilaktyczne wykrywa uzaleznienie u 99 % badanych
0s6b, ktére rzeczywiscie sa uzaleznione oraz u 1% badanych oséb, ktére nie sa uzaleznione. U
losowo wybranego ucznia badanie wykrylo uzaleznienie. Jakie jest prawdopodobienstwo tego, ze
jest on w rzeczywistosci uzalezniony?

W pewnym miescie mieszka 100 000 mieszkancow. Tylko jeden sposrdd nich jest matematykiem.
Wiadomo, ze 90% matematykéw nie odnosi tacki przy odejsciu od stolika w restauracji typu
fast food. W przypadku ludzi, ktérzy nie sa matematykami, tylko 10% nie odnosi tacki. W
restauracji typu fast food policja odnalazta przy stoliku tacke, ktéra nie zostala odniesiona. Jakie
jest prawdopodobienstwo tego, ze sprawca tego czynu jest matematyk ?

. (Paradoks pudetek Bertranda) Dane sa 3 pudetka. Jedno zawiera 2 czarne kule, drugie zawiera

2 biate kule a trzecie zawiera jedna czarna i jedna biala kule. 7 losowo wybranego pudetka
wyciagnieto jedna losowo wybrana kule. Okazalo sie, ze wylosowana kula jest czarna. Jakie jest
prawdopodobienstwo tego, ze druga kula w tym pudetku jest czarna?

(Paradoks wieznia) Sposréd trzech wiezniéw, Augusta, Bernarda i Czesia, dwéch ma by¢é stra-
conych. August nie wie jednak, ktorzy to beda. Zwrdcit sie zatem do straznika:

-Z pewnoscig Bernard lub Czesio bedzie stracony, tak wiec jesli podasz mi imie jednego sposrdd
nich, ktory bedzie stracony, to nic mi nie powiesz o moim losie.

Po chwili namystu straznik odpowiedziat:

-Bernard bedzie stracony.

Wtedy August poczut sie spokojniejszy gdyz uznal, ze prawdopodobienistwo jego stracenia zmalato
Z % do % Czy miat racje? Uzasadnij odpowiedz.



